
MESTSKÉ ZASTUPITEĽSTVO 
dňa 16. december 2021 

PREDMET  Komunitný plán sociálnych služieb mesta Spišská Nová 
Ves na programovacie obdobie 2022 - 2026 

______________________________________________________________ 
Predkladá:   Ing. Pavol Bečarik, primátor mesta Spišská Nová Ves 

Spracovala:   Ing. Júlia Jančurová, vedúca oddelenia sociálnych vecí MsÚ 
 
Prerokované:  Sociálno – zdravotná komisia pri MsZ, dňa 9. 12. 2021 
 
    
Dôvod predloženia: Schválenie Komunitného plánu sociálnych služieb mesta Spišská Nová 
Ves v zmysle Zákona č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách a o zmene a doplnení Zákona č. 
455/1991 Zb. o živnostenskom podnikaní v znení neskorších predpisov. 
 
Podpisy: 

 
Návrh na uznesenie: 
Mestské zastupiteľstvo v Spišskej Novej Vsi 

1. schvaľuje  
Komunitný plán sociálnych služieb mesta Spišská Nová Ves na programovacie obdobie 2022 
- 2026 
 
2. ukladá predkladateľovi 
zverejniť vydané znenie Komunitného plánu sociálnych služieb mesta Spišská Nová Ves na 
programovacie obdobie 2022 – 2026 spôsobom v meste obvyklým. 
 
Z: Ing. Júlia Jančurová, vedúca oddelenia sociálnych vecí MsÚ 
T: do 31. 12. 2021 
  
    
 
      

 
 
 

                                 K bodu rokovania č. 20 

Spišská Nová Ves, 9. 12. 2021 



K bodu rokovania č. 20 
Dôvodová správa 

 
Komunitný plán sociálnych služieb mesta Spišská Nová Ves bol vypracovaný na 

programovacie obdobie 2022 – 2026. Komunitný plán integruje všetky dokumenty na 
miestnej úrovni ako aj ciele a priority národných strategických dokumentov a dokumentov 
EÚ. Komunitný plán sociálnych služieb mesta Spišská Nová Ves nadväzuje na Národné 
priority rozvoja sociálnych služieb 2021 – 2030 a je vypracovaný v súlade so Zákonom č. 
448/2008 Z. z. o sociálnych službách a o zmene a doplnení Zákona č. 455/1991 Zb. o 
živnostenskom podnikaní v znení neskorších predpisov. 

Mesto vypracúva a schvaľuje komunitný plán sociálnych služieb na základe 
národných priorít rozvoja sociálnych služieb, v ktorom zohľadňuje miestne špecifiká a 
potreby fyzických osôb v oblasti sociálnych služieb poskytovaných v jeho územnom obvode, 
určuje potreby rozvoja sociálnych služieb a určuje personálne podmienky, finančné 
podmienky, prevádzkové podmienky a organizačné podmienky na ich zabezpečenie. 

Rôzne aspekty života mesta v sociálnej oblasti – sociálny, vzdelávací, voľnočasový, 
zdravotný, kultúrny a bezpečnostný – sú vzájomne prepojené a sociálny úspech v rozvoji 
samosprávy možno dosiahnuť len prostredníctvom integrovaného prístupu. Opatrenia 
týkajúce sa rozvoja sociálnych služieb v užšom aj širšom poňatí sa v Komunitnom pláne 
sociálnych služieb skombinovali. Predpokladom toho je rozvoj silných partnerstiev medzi 
miestnymi obyvateľmi, občianskou spoločnosťou, miestnym hospodárstvom a rôznymi 
úrovňami správy. Takýto prístup je osobitne dôležitý v súčasnosti vzhľadom na vážnosť 
problémov, pred ktorými momentálne samospráva stojí. Tieto problémy siahajú od 
konkrétnych demografických zmien cez dôsledky hospodárskej stagnácie v súvislosti s 
tvorbou pracovných miest a sociálnym pokrokom až po dôsledky klimatických zmien. 
Reakcia na tieto problémy bude mimoriadne dôležitá pre dosiahnutie inteligentnej, 
udržateľnej a inkluzívnej spoločnosti, ktorá je cieľom stratégie Agenda 2030. 

Integrovaný prístup bol uplatnený pri procese spracovania strategického dokumentu, 
kde boli zohľadnené predstavy, potreby a požiadavky jednotlivých zainteresovaných skupín 
ako sú obyvatelia, rozpočtové a príspevkové organizácie zriadené v rámci pôsobnosti mesta, 
mimovládne organizácie, záujmové skupiny obyvateľov, podnikateľské subjekty, mesto 
a jeho jednotlivé orgány: poslanci MZ, primátor, komisie. Integrovaný prístup bol uplatnený 
v prípravnej fáze spracovania KPSS, prostredníctvom dotazníkového prieskumu pri 
jednotlivých skupinách. Integrovaný prístup bol uplatnený v prípade finančného zabezpečenia 
jednotlivých priorít a cieľov. 

VÍZIA: Mesto Spišská Nová Ves je miestom, ktoré vyvážene zabezpečuje 
podmienky pre harmonický život všetkých kategórií svojich obyvateľov. Mesto je 
príjemným sídlom zabezpečujúcim komplexné sociálne služby pre svojich obyvateľov. 
Vyvážene a ohľaduplne využíva svoj majetok a bohatstvo za účelom jeho ekonomického 
a sociálneho zveľaďovania. Neustále rozvíja širokú paletu sociálnych a zdravotných služieb 
poskytovaných v meste. Dbá o ich dostupnosť, kvalitu a vzájomnú vyváženosť za účelom 



dosiahnutia dôstojných podmienok života všetkých kategórií obyvateľov mesta. Svoje 
aktivity zameriava aj na rizikové skupiny obyvateľov z hľadiska trhu práce, sociálneho 
vylúčenia.  

 Na základe analýzy súčasnej situácie a predpokladov ďalšieho rozvoja sa navrhuje pre 
mesto Spišská Nová Ves nasledovný strategický cieľ: 
 
„Zabezpečiť trvalo udržateľný sociálny rozvoj mesta Spišská Nová Ves. Sociálny a 
spoločenský rast bude zabezpečený prostredníctvom disponibilného potenciálu 
nachádzajúceho sa v ľudských a ekonomických zdrojoch. Hlavné zameranie sociálnej 
činnosti bude mesto smerovať do oblasti sociálnych služieb, vzdelávania, zdravotníctva, 
športu, bývania a bezpečnosti.“  
 

Spracovateľom Komunitného plánu sociálnych služieb mesta Spišská Nová Ves na 
programovacie obdobie 2022 – 2026 je spoločnosť Scarabeo-SK, s.r.o. Doc. Ing. Štefan 
Hronec, PhD. 

 

V Spišskej Novej Vsi, 9. 12. 2021  
Vypracovala: Ing. Júlia Jančurová, vedúca oddelenia sociálnych vecí MsÚ 


